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2020年金融专硕（MF）经济类联考综合真题及答案（完整版）

一、遇辑推理（本大题120题，每题2分，共40分：5选1，多选为错）

1、“群众是真正的英雄，我是群众，所以我是真正的英雄”这个推理中的逻辑错误，与

（）中出现的最为类似？

C.世间万物中，人是第一一个可宝贵的。我是人，所以我是世间万物中第一个可宝贵

的。

[答案]C

2、那些认为动物园的安全措施已十分齐备的人，而对下面的新闻应当清醒了。昨天，

一对年轻父母不慎使自己的小孩落入假山里被群猴抓的，幸而管理人员及时赶到，驱散群

猴，将小孩送入医院抢救，才没有酿成严重后果。因此，应进一步检查动物园的安全措

施。以下哪项是对上述轮近方法的论当股括？

A.从一个特定事件得出一个普迅结论。

[答案]A

3、某公司的销售部有五名工作人员，其中两名本科人员是市场营销，两名本科专业是

计算机，有一名本科专业是物理学。又知道五人中有两名女生，她们的本科专业背景不

同。根据上文所述，以下哪项论断最可能为真？

A.该销售部有两名男士是来自不同本科专业的。

[答案]A

4、免疫研究室的钟教授说：“生命科学院从前的研究生那种勤奋精神越来越不多见

了，因为我发现目前在我的研究生中，起早摸黑做实验的人越来越少了。”以下哪项最为恰

当地指出手钟数授推理中的漏洞？

D.不当地假设：他的界生状况就是里命科学院所有研究生的一般状况。

[答案]D

5-10、无

11、有一种长着红色叶子的草，学名叫“Abnana”.，在地球上极稀少，北美的人都认识

一种红色叶子的草，这种草在这里很常见。从上面的事实中不能得出下列哪项结论？

A.北美的那种红色叶子的草就是“Abnana”。
[答案]A

12.美国政府决策者面临的“个头施的问题就是所谓的“别在我家门口”综合症。别如：尽

管民群测验-次又一次地显示大名敷公众都酸成建新的监狱，但是，当决策者正式宣确十划

要在某地生了避监狱时，总会遭到附近居民的抗议，小井且抗议者总有办法使计划搁浅。

以下咖项也属于上面所说的“别在我家门口”综合症？

D.装汽车商主张和国外进行汽车自由贸易，以有利于本国经济的发展，但他却要求本

国政府限制外国制造的汽车进口。

[答案]D

13、过去大多数航空公司都尽量减轻飞机的重量，从而达到节约燃油的目的。那时最

安全的电机型椅是非常重的，因此航空公司只安装很少的这大座椅。今年，最安全的座椅

卖的最好。这非常明显地证期，现在航空公司在安全和省油这两方面更阿同重视安全了。

以下哪项如果是真，能够配有力地削弱上述结论?
E.由于技术创新，、令驻最安全的座椅反而比一般的座椅重量轻

[答参]E
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14-15基于以下题干:
琼斯博士:远程医疗这种新技术至少将持续改善农村病患诊疗，因为它能让农村医生向

住在很远的专家电视播放医疗检查。专家由此能够提供建议;而倘若没有远程医疗，病人就

得不到这些建议。

史密斯博士:并不是这样。远程医疗可能在开始的时候能帮助农村病患诊疗。然而小医

院不久会发现，他们聘用那些能够运用远程诊疗以传送检查到大医疗机构的技术人员以代

替医生，由此将费用隆至最低，结果将是，能接受传统的、直接医疗检在的糖人更少了。

最终导致只有极少的个体真正得到个性关怀。因比，与城市的病患诊疗样，农村病患诊疗

也将遭受损害。

14、以下哪项是琼斯博士与史密斯博士之间的争论的要点?
E.远程医疗技术是否最终有益于农村病人。

[答案]E

15、史密斯博士使用了以下哪项策略回应琼斯博士?
A.列出一组考虑以表明--种似乎有益于-个病人的诊疗方法事实上对该病人有害。

[答案]A

16、有人将知名公司康士星衰败归因于为其供应零部件的国外工厂的恶劣生产条件被

公诸于众。但这种看法是错误的。与道义上的原因遭到抵制相比。康士星衰败更多是由于

其产品本身有缺陷。毕竞除了康士星外，还有大量公司的供应厂家，其生产条件与康士星

的供应厂家的同样恶劣，而公众购买这些产品扩无半点犹豫。上述论证基于以下哪项假

设？

E.康士星的产品质量差并不是由其供应厂家的生产环境恶劣所导致的

[答案]E

17、康说巴族的与世隔绝的每个部落，在其书写文明出现以前都有叙事大师，其功能

是将该部落的传统--代一代地口头传承下去。当书写在这个民族的-些部落中出现以后，它

们的叙事大师在几代之内消失了。这一现象可以理解，因为有了书面记录，为使得部落的

文明传统传承下去就无需精通口头表达的叙事者。然而，令考古学家困惑的是，在一些不

识字的现代康克巴族部落中，竟然完全没有叙事大师。

以上哪项如果为真，最有助于解释上述令人困感的现象?
C.现代不识字的康克巴部落的庆典涉及大量的歌舞，而且儿童自小就被教授部落的歌

曲与舞蹈。

[答案]C

18-19基于以下题干：

只要不下雨，典化就按时开始

18.以下哪顶正确表违了上述断定?
II如果典礼不按时开始，则一定下雨。

III除非下雨，否则典礼就按时开始。

D.只有II和III。
[答案]D
19、以下哪项如果为真，说明上述断定不成立?
I.没下雨，但典礼没对开如

A.只有I
[答案]A

20、某企业员工都具有理财观念。有些购买基金的员工买了股票，凡是购买地方债券
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的员工都买了国债，佃所有购买股票的员工都不买国债。

根据以上前提，下列一定为真的是?
A.有些购买基金的员工没有买地方债券。

[答案]A

二、数学单项选择题：第21-30题，大题共10小题，每小题2分，共20分）

因数学公式的格式问题，试题可向下滑动查看

三、数学计算题:第31-40题(本大题共10小题，每小题5分，共50分）

因数学公式的格式问题，试题可向下滑动查看

四、写作(本大题共2小题，其中论证有效性分析20分，论说文20分，共40分)

41.论证有效性分析:分析下述论证中存在的缺陷和漏洞，选择若干要点，写一-篇600字
左右的文章，对该论证的有效性进行分析和评述。(论证有效性分析的一般要点是:概念及主

要概念界定和使用的准确性及前后是否互相矛盾，有无各种明显的逻辑错误，论据是否支

持结论，论据的成立条件是否充分。还要注意逻辑结构和语言运用。)

42.阅读下面的文字，根据要求作文。请结合实际写一篇600字左右的论说文。

2018年，武汉一名退休老人向家乡木兰县教育局捐赠1000万元，引起了泛的关注，这

笔巨款是马旭与丈夫一分一毫几十年积费下来的，他们至今生活简朴，住在一个不起眼的

小院里，家里没有一一件像样的家具。马旭1932年出生于黑龙江省木兰县，1947年参军入

伍，在东北军政大学学习半年后，成为解放军第四野战军的一名卫生员，先后参加过解放

战争，抗美援朝战争，期间多次立功受奖。上世纪60年代，她被调入空降兵部队，成为一

名军医，后来主动要求学习跳伞，成为新中国第-代女空降兵。此后20多年里，马旭跳伞多

达140多次，创下空降女兵跳伞次数最多和年龄最大两项记录，如今，马旭事迹家喻户晓，

许多地方邀请她参加各类活动，她大多婉拒。她说:“我的-生都是党和部队给的，我只是做

了我力所能及的事。只要活着，我们还会继续攒钱捐款，把自己的一切献给党和国家。
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2020年经济类联考真题解析

二、数学单项选择题：第 21-30题（本大题共 10小题，每小题 2分，共 20分）

2

21. 已知lim x
x-1

 ax  b  8，那么a,b满足下面哪种关系（ ）

x 1

（A） a  b 1 （B） a  b 1 （C） a  b 8 （D） a  b 8

【答案】（A）

【解析】由lim x  ax  b  8 ，得 lim x
2
 ax  b  0,即a  b  1，故选（A）.

x-1 x 1
f ( )

x1

e x F(x)
22. 已知连续函数 满足F (x)  x f ( )d ,则 =（ ）

（A）e x f (e x )  f (x) （B）e x f (e x )  f (x)

（C）e x f (e x )  f (x) （D）e x f (e x )  f (x)

【答案】（D）

【解析】 F (x)  f (e x )(e x )  f (x)  e x f (e x )  f (x) ,故选（D）.

23. 设函数 f (x)  x sin x  cos x,下列命题正确的是（ ）

（A） f (0)是极大值，

（C） f (0)是极大值，

【答案】（B）


是极小值 （B） f (0)是极小值，

2


也是极大值 （D） f (0)是极小值，
2


f ( )是极大值
2


f ( )也是极小值
2

【解析】 f (x)  sin x  x cos x  sin x  x cos x

x (  , 0)
2

0 (0,  )
2


2

( , )
2

f (x) <0 =0 >0 =0 <0

由上表可知： f (0)是极小值，


f ( )是极大值。故选（B）.
2
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

 1  1 1

x

xex
2

, 1  x  1

24. 设函数 f (x)   2 2
，则

1, x  1

 2

3
2 f (x)dx （ ）
 1
2

（A）1 （B）0 （C）1 （D）2

【答案】（A）

3 1 3

【解析】 2

f (x)dx  2


xex

2

dx  21dx  1.
2 2 2

25. 已知函数 f (x)的一个原函数 ln2 x ,则  x f (x)dx （ ）

（A） ln2 x C （B）  ln2 x C （C） ln x  ln2 x C （D） 2 ln x  ln2 x C

【答案】（D）

【解析】  x f (x)dx   xdf (x)  xf (x)   f (x)dx

 x ln 2 x  ln 2 x C  x2ln x  1  ln2 x C

 2 ln x  ln2 x  C故选（D）.

26. 当 x 0时，下面四个无穷小量中，哪一个是比其他三个更高阶的无穷小量（ ）

（A） x2 （B） 1 cosx （C） 1  x21 （D） x sin x

【答案】（D）

【解析】当 x 0时，1 cos x 
1 x2 , 1 x2 1 1 x2  , x  sin x  1 x3 ,故选（D）.
2 2 6

27. 已知 X1和 X 2是相互独立的随机变量，分布函数分别为 F1(x)和 F2(x)，则下列选项一

定是某一随机变量分布函数的为（ ）

（A）F1(x)  F2(x) （B）F1(x)  F2(x) （C）F1(x) F2(x) （D） F1(x)
F2 (x)

【答案】（C）

【解析】分布函数要满足非负性，规范性，单调不减性，右连续性.





https://www.125yan.com/
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





非负性：因为0  F1 (x)  1, 0  F2 (x)  1

所以0  F1 (x)  F2 (x)  1

规范性：因为 lim F1 (x)  0, lim F2 (x)  0
x x

所以 lim F1 (x)  F2 (x)  0
x

因为 lim F1 (x)  1, lim F2 (x)  1
x x

所以 lim F1 (x)  F2 (x)  1
x

单调不减性：因为x1  x2 ,F1(x1)  F1(x2 ),F2(x1)  F2(x2 )

所以x1  x2 ,F1(x1) F2(x1)  F1(x2 ) F2(x2 )

右连续性：因为a  R, F1 (a)  lim F1 (x), F2 (a)  lim F2 (x)
xa xa

所以 F1 (a)F2 (a)  lim F1 (x)F2 (x)，故选（C）.
xa

28. 已知军训打靶对目标进行 10 次独立射击，假设每次打靶射击命中率相同，若击中靶子

次数的方差为 2.1，则每次命中靶子概率等于（ ）

（A）0.2 （B）0.3 （C）0.4 （D）0.5

【答案】（B）

【解析】由题目可知，设 10次射击中击中靶子的次数为 X，每次打靶射击命中率为 p，则

X服从于参数为n  10， p的二项分布，即 X  B(10, p)，故 D( X )  10 p(1 p)  2.1，

可得 p  0.3 .

29. 已知 A是m n的实矩阵，其秩 r  minm,n，则该矩阵（ ）

（A） 没有等于零的r 1阶子式，至少有一个不为零的r阶子式.

（B） 有不为零的r阶子式，所有r 1阶子式全为零.

（C） 有等于零的r阶子式，没有不等于零的r 1阶子式.

https://www.125yan.com/
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（D） 所有r阶子式不等于零，所有r 1阶子式全为零.
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2 2

  

【答案】（B）

【解析】根据矩阵秩的定义，可知矩阵 A至少存在一个不等于零的r阶子式，所有的r 1阶

子式全为零，故选（B）.

30. 已知 A是 3 阶矩阵，且 A  3, AT是 A的转置矩阵，则
1 AT
2

（ ）

（A）
3

2

【答案】（D）

1

（B）
3

2

 1 
3

（C）
3

8

 1 
3 3

（D）
3

8

【解析】 AT
2

  
 

AT   
 

A  ,故选（D）.
8

三、数学计算题：第 31-40（本大题共 10小题，每小题 5分，共 50分）

31.求 lim 1 x  1  .x0  1e x x 
 

2
【答案】

3

【解析】lim  1  x
 x

1   lim x  x21 e x
 x  lim x  x21  e x

2
x0 1 e x  x0 x(1  e ) x0 x

 1  lim x 1 e x  1 lim 1 e x  1 lim x

3

32. .已知 xy  yx ，求
dy

dx x1 .

x0 x2 x0 2x x0 2x 2 .

【答案】1

【解析】两边取对数，得 y ln x  x ln y，两边对 x求导，得
dy ln x  y 1  ln y  x 1 dy，

dx x y dx

将 x  1代入原方程得 y 1，故
dy

dx x1  1.

33.给定函数 f (x)  x3 2x  4, g(x)  f ( f (x)) ，求 g(0) .

【答案】100

https://www.125yan.com/
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1

0

1

【解析】由 f (x)  x3  2x  4，故 f (0)  4，且 f (x)  3x2  2，

则 f (0)  2, f (4)  50，

g(x)  f ( f (x)) f (x)，则 g(0)  f ( f (0)) f (0)  f (4) f (0)  100 .

34..求定积分
1 2x  x 1

2
dx .

22
【答案】

3

【解析】


1 2x  x 1

2
dx  

1 5x2 1 4x x  4x  2 x dx
1 1

 
1 5x2 1 2 x dx

 2
15x2 1 2xdx .

 2 5 x3  x  x2 
1

 3  0
 

 22
3

35..设函数 z  e x  f x  2y，且当 y  0时， z  x2 ，求一阶偏导数
z

.
x

【答案】e x e x2 y   2  x  2 y 

【解析】当 y  0 时， z  x2时，原式可化为 x2  e x f  x ，解得 f (x)  e x x2，

所以 z  e x  e x2 y    x  2 y 2，则
z

= e x  e x2 y   2  x  2 y .
x

36.设 f '(ln x) 1 x，求 f (x) .

【答案】 f (t)  t  et C,CR

【解析】令ln x  t, x  t 2，则 f ' (t)  1 et，则 f (t)  t  et C, C  R .

37. 已知随机变量 X 服从泊松分布， P X 1  2P X  2，求 PX  3 .
1

【答案】
6e

k e
【解析】随机变量 X 服从泊松分布，即 PX  k  , k  0,1, 2,   0

k !
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因为 P  X  1  2P  X  2 ，代入k  1, k  2 得e  2e，求出  1

13e 1
则PX  3   .

3! 6e

38. 二维随机变量X ,Y 的联合分布律为

X

Y
1 2

1 a 0.4

2 b 0.2

求当随机变量 X ,Y相互独立时的a， b的取值.

【答案】a  4 , b  2

15 15

【解析】由题干可得

X ~  1 2 , Y ~
 1 2  a 0.4 b 0.2  a b 0.6

   

由于 X ,Y 相互独立，则 PX 1,Y  2  PX 1PY  2  0.4 a 0.6  0.4，

P  X  2,Y  2  P  X  2 P Y  2  0.2  b 0.6  0.2
4 2

解得a  ,b  .
15 15

3x1 a  2 x2 4x3 0
39. 已知齐次线性方程组

5x  ax  a  5 x  0 有非零解，求参数a的值.
 1 2 3 x  x  2x  0
 1 2 3

【答案】a  5或a  3

【解析】由于齐次线性方程组有非零解，系数矩阵为方阵，则其行列式为 0.

3 a  2 4 3 a  5 2 a  5 2
5 a a  5  5 a  5 a  5  a  5 a 5  a  5a  3  0
1 1 2 1 0 0
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解得a  5或a  3 .
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1 2 3 140.已 知 向 量   1,2,1T ,   2,3,aT ，   1,a  2,2T ，   1,1,aT ，

  1,3, 4T ，且 不能由 , , 线性表示， 可以由 , , 线性表示，求参数a
2 1 1 2 3 2 1 2 3
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